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У сучасних умовах необхідності реформування ринкової економіки в 

Україні одним з пріоритетних напрямів здійснення соціально-економічної 

політики є підвищення рівня життя населення. Множинність показників рівня 

життя населення обумовлює доцільність системного підходу до їх вивчення. 

Центральним елементом системи є індикатор – інтегральний показник, що 

кількісно визначає якісні характеристики тієї або іншої події, процесу, явища. 

Отже, з метою аналізу показників рівня життя населення необхідно виділити 

індикатори оцінки рівня життя населення. 

До числа ключових компонентів рівня життя населення територій 

(держави, регіонів, міст тощо) і найважливіших напрямів його комплексної 

оцінки доцільно включити наступні групи індикаторів і показники їх оцінки:            

1. Демографічні індикатори (загальний коефіцієнт народжуваності, смертності 

та природного приросту; середня тривалість життя людей). 2. Соціальні 

індикатори (темпи зростання зайнятості населення; номінальна 

середньомісячна  заробітна плата; індекс реальної заробітної плати; темп 

зростання (зменшення) заборгованості із виплати заробітної плати; рівень 

безробіття населення;чисельність пенсіонерів до середньої кількості постійного 

населення; забезпеченість населення житлом; рівень оплати населенням 

житлово-комунальних послуг; кількість дошкільних, загальноосвітніх, 

професійно-технічних та вищих навчальних закладів; забезпеченість населення 

лікарями усіх спеціальностей; забезпеченість населення лікарськими 

лікарняними ліжками; чисельність потерпілих від травматизму, пов’язаного з 

виробництвом; рівень злочинності). 3. Економічні індикатори (вивільнення 

працівників з економічних причин; темп зростання (зменшення) промислового 

виробництва; обсяг реалізованої промислової продукції (робіт, послуг) на одну 

особу; частка обсягу інноваційної продукції в загальному обсязі реалізованої 

промислової продукції; темп зростання (зменшення) обсягів введення в 

експлуатацію житла; темп зростання (зменшення) інвестицій в основний 

капітал; частка збиткових підприємств у загальній кількості підприємств; темп 

зростання (зменшення) обсягу експорту товарів та послуг; темп зростання 

(зменшення) обсягу імпорту товарів та послуг; темпи росту (зниження) прямих 

іноземних інвестицій; обсяг реалізованих послуг у розрахунку на одну особу; 

темп зростання (зменшення) роздрібного товарообігу підприємств; кількість 

малих підприємств у розрахунку на 10000 населення). 

За допомогою вищеперерахованих індикаторів в подальшому можна 

провести комплексну оцінку рівня життя населення територій. 


